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Az elektromos autdk lelke (és aruk kozel felét kitevé része) az aramforrds, ami litium-ion
akkumulator.

1. Mik az akkumulator részei?
2. Milyen tipusu folyamat jatszodik le az egyes elektrodokon toltéskor, ill. kistitéskor?
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Egy lehetséges megvaldsitas bruttd cellareakcidja:

Az daramtermeld folyamat soran a negativ elektrddban a Li oxidalodik, a pozitiv elektrodban a négy
pozitiv téltéssel rendelkez6 mangdnion két- és haromértékdvé redukalddik.

xLi + MnOZ = LianOZ

3. Mennyivel n6 az andd tomege, ha a toltést hat oran keresztlil 10 amper aramerdsséggel
végezték? (A litium atomtémege: 6,941 g/mol)

A svajci EMPA (Eidgenossischer Material Prifungsanstalt) kutatdéi szerint az eurdpai villamos
energiamix-szel (izemeltetett Li-ion elektromos auté a technika mai allasandl csak annyira
kornyezetbarat, mint a 100 kilométerenként 3-4 litert fogyaszté benzines auto.

A fém litium ipari kinyerése: a litiumkarbonat sdsavas oldatban litiumkloridda alakul és kdzben szén-
dioxid szabadul fel. A klorid az oldatbél vakuumos elparologtatéban kikristalyosodik. Ezt kovetSen a
litium, az oldott eutektikus keverékbél (52 % sulyaranyban litium-klorid és 48 %-ban kalium-klorid),



450-500 °C-on elekrolizissel levalaszthatd. (Anisits Ferenc, Toth Laszlo: A litium-akkumulatorok
gyartdsanak és Ujrahasznositasanak CO, mérlege, M(iszaki fejlesztés)

irja le a fenti el&4llitas reakcidegyenleteit!

Mi a kalium-klorid szerepe a folyamatban?

Miért sziikséges olvadék-elektrolizist alkalmazni?

Fentiek alapjan fogalmazzon meg érveket az elektromos auték haszndlata mellett, illetve
ellen!

No vk

A Litium-ion akkumuldtorok uajrahasznositdsa jelenleg nem megoldott, kilénésen veszélyes az
6lomakkumulatorral valé , keveredés”!

8. Milyen folyadék talalhaté az 6lomakkumulatorban?

Egyes Litium-ion akkumulatorokban litium perklorat talalhaté. Ha ez a fenti folyadékkal reagal, klor-
dioxid keletkezik, ami viszonylag kis h6hatdsra robban.

9. Iirjale a gazképzSdés egyenletét!

A Litium-ion akkumulatorok litium tartalma 2,45 és 8,88 tomegszazalék kozott valtozik. A Nemzetkozi
Energialigynokség (IEA) becslései szerint az elektromos autdk szdma szerte a vildgon 2030-ra eléri a
140 milliét, ami a 2035-re jésolt 2 millidrdos autdédompinghez viszonyitva ugyan nem kiemelkedd
arany, de egyben azt jelenti, hogy 2030-ig 11 millid tonna elhaszndlt litium-ion akkumuldtor
halmozddik fel a Foldon. A Fold feltételezett Itiumkészlete 13 000 000 tonna. Az akkumulatorok
litiumtartalmanak atlagdval szamolva a foldi litium-készlet hdny szdzaléka lesz megtaldlhaté
elhasznalt akkumulatorokban?

10 . Véleményiik szerint mi lenne az idedlis motorhajtdanyag?
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Az Elmés talalmanyok II. feladatsor megoldasat pdf. formatumban kérjiik elkiildeni a
titseinfo@gmail.com cimre.
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